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%jg Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
* Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
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szombaton ifjúsági békenagygyütés
m

;
december 8. — már javában tartanak az előkészüLetek a budapesti 

december 12-1 ifjúsági békenagygyiiLésre, mint ismeretes a
sz—szervek és szervezetek békeakcióit felkarolva a kisz kozpon.^ 

bizottsága Legutóbbi Ülésén határozott az ifjúsági bákenagygyULás 
megrendezéséről
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december 12—én 15 órakor a bnv d—pavilonjában több ezer fiatalra 
számítanak a rendezők, a nagygyűlés résztvevői, az ifjúság különböze 
rétegeinek képviselői kifejtik majd goldolataikat a békéről, a 
mellette való elkötelezettségről® a béke gondolatéi tükrözi a 
nagygyűlés gazdag kulturális programja is, amelyben többek kozott 
fellép bródy jános, Szörényi levente, zorán szlevanovity és a v 
mo to rock együttes, a rendezvény külföldi vendege lesz mikisz 
theodorakisz, a világszerte ismert görög zeneszerző, bekehazeos. 
/mti/
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i tanácsház utca, a ii. rákóczi ferenc ut és a karácsony Sándor utca 
határolta elöregedett háztömböket az üzletsor kivételével - 
lebontják; helyükön a környezeti ártalmak mérséklésére zöld sávot, 
kis parkot létesítenek, amely elválasztja a csepeli vas- és 
fémmüveket a Lakóteleptől, a kerületbe költözők között sok a fiatal 
házas, ezért a gyermekintézmények fejlesztése elsőrendű feladat.
1985“re a számítások szerint háromezerrel növekszik a kisdiákok 
száma, ezért - az eddig felépült 12 gyermekintézmény mellett - 108 
általános Iskolai osztályt, 30 napközis és egyéb oktatási célt 
szolgáló terem felépítését tervezik, a jövő év februárjában egy 150 
személyes óvodát vehetnek birtokukba a gyerekek.

nem kis gond a megnövekedett Lakosság áruellátása, kiszolgálása 
sem. ezen enyhítendő 1982 közepén, a Kossuth Lajos utcában átadják a 
kerületközpont első, több mint 3000 négyzetméteres üzletházát, 
egyebek között kisvendéglővel, mezőgazdasági és vas-edény bolttal, 
gyermekruha szaküzlettel. a vi. ötéves terv végéig egy hasonló 
méretű üzletház, egy négy munkahelyes körzeti gyermekorvosi rendelő, 
egy 400 négyzetméter alapterületű abc és egy kétszer akkora 
szolgáltatóház is nyílik.

a csepeli városközpont jövőre uj autóbusz-pályaudvarral 
gazdagodik, a tervek között - pontal beruházásként - szerepel egy 20 
ezer állomásos telefonközpont felépítése is, az ady endre ut mentén, 
teljes befejezése azonban áthúzódik a vll. ötéves terv időszakára.
/mtl/
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nyolcezer személy gép kocsi érkezik az év végéig

1981. december 8. - nyolcezer személygépkocsi érkezésést várja 
még az idén a merkur személygép kocsi értékesítő vállalat.

trabant Limousin speciálból és dadából 1800. Lada 1200-asból, 
126-os polskl fiat-ból és Skoda 120 L típusból ezer, Wartburgból, 
Moszkvicsból és polskl fiat 1500-asból néhány száz várható a hónap 
végéig, ha az időjárás - vagy a szállítást gátló egyéb tényezők - 
nem szólnak közbe, - a traban Limousin special és az 1200-as, 
1300-as ládák kivételével - v Lamennyi 1981-re visszaigazolt autót 
átvehetik a tulajdonosaik, az utóbbi hónapokban meggyorsult a 126-os 
polskl, a Skoda és a dada gépkocsik átadása, s ezeket várhatóan 
továbbra is egy éven belül megkapják az igénylők.

jelenleg 230 ezren várnak autóra az országban, ebből 1082-ben, 
az idei évhez hasonlóan, mintegy 103 ezren vehetik át kocsijukat, 
forgalomba kerülő csaknem valamennyi típusnál olyan korszerűsítő 
módosításokra kerül sor, amelyeknek célja az uzemanyagtakarékossság, 
s főként a kétütemű jármüveknél a környezetszennyezés csökkentése, a 
merkur tájékoztatása szerint rövidesen valamennyi gyártó céggel 
megkötik a jövő évi szállításokra vonatkozó szeződéseket, s arra 
törekednek, hogy a típusválaszték összetétele megközelítse a 
vásárlói igényeket, /mti/
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téli gyógyszer ellátás

1981. december 8. - van elegendő c-vitamin, vitacolan - 
kombinált vitaminkészítmény - és algopyrin is a fővárosi 
gyógyszertárakban, tavaly ebben az időszakban kevésnek bizonyult 
ezekből a készlet, mivel a tél kezdetén a szokottnál több volt a 
hüiéses megbetegedés, miként a fővárosi gyógyszertári központban 
elmondták, felkészültek a téli gyógyszerforgalomra, októbertől 
rendre gyarapítják a büléses betegségek gyógykezeléséhez használt 
gyógyszerekből a készletet: mintegy 100 félét köztük 
torok fertőt Lenitőket, köhögés- és lázcsillapítókat, vitaminokat, 
antibiotikumokat tárolnak a gyógyszertárakban és a raktárakban.

sbOOO?, 4 130 mtib1003 

csepeli változások %X

#821981. december 8. - Csepelen budapest legnagyobb 
munkáskerUletében a városközpont rekonstrukciójának részeként az év 
véoéic még 735 Lakás átadását tervezik, a tanácsház tér és a völgy 
utca közötti területen az első uj Lakásba 1979-ben koltözhette* a 
lakók, lövőre még 280 otthont építenek fel. s ezzel az itt .elépui. 
u< Lakások száma megközelíti a három és félezret. m

mga régi komfortnélküli Lakások helyén - a városkozpont 
átalakításának első három szakaszában - már több mint 3,200 Lakás 
épült meg, s a vl. ötéves tervidőszak végéig az összesen öt építési 
területen 9.700 korszerű otthon áll majd. 1982. és 1985. között a m
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&néhányból jelenleg még kevesebb áll rendelkezésre, mint amennyi 
a téli ellátáshoz szükséges Lehet, vagy egyesek hiányzanak, a 
gyógyért jelzése szerint viszont hamarosan ezekből is lesz annyi, 
amennyi előreláthatóan kell. addig azonos vagy hasonló hatású 
gyógyszerekkel helyettesítik ezeket, a sokévi tapasztalat szerint a 
fővárosban januárban várható a csúcsforgalom, ha korábban nem üti 
fel a fejét az Influenza, egy hónap alatt többek között 15-20 tonna 
köhögéscslllapltó szirupot, s a tél folyamán hatmlLió Lázcsillapító 
kúpot vásárolnak.

a következő év elejétől - mivel az egészséügyi Intézményekben is 
bevezetik az ötnapos munkahetet - szombaton és vasárnap az ügyeletes 
patikákban szolgálják ki a gyógyszereket, /mtl/

1 me s be rj pr

081281 1412

#3

«
01.'28

#
wIII m

sbOO&S" 4 150 mtlbl005m

bányaépltés a lencsehegyen

- nagy teljesítményű munkagépek vonultak fel 
ahol tereprendezéssel, a szállítási

a1981. december 8
dörög melletti Lencsehegyre, ,,
útvonalak és az energiarendszer kialakításával megkezdték egy Uj 
szénbánya építését, a nagyszabású előkészületek után a jövő évben 
hozzálátnak a Lejtősakna és az egész terület védelmét szolgáló 
vízakna mélyítéséhez Is. a dorogi szénbányák vállalati 
beruházásként, saját kivitelezésben és gyorsított ütemben építik az 
uj bányát, mely a márkushegyi, a nagyegyház és a mányi uj aknauzem 
után az eocélprogram negyedik bányája.

9

%

*

a Lencsehegy-2 elnevezésű uj bányát 1; millió tonna oarnaszén 
kiaknázására mélyítik, a medence kutatása azonban még nem ,ejeződoLt 
be. s további 5 millió tonna szánvagyonra számítanak, az uj bánya 
dokgl vállal t eddigi legkorszerűbb aknája Lesz. magas fokon 
gépesítik a s én jövesztését és a munkahelyek biztosítását, az első 
fron+féltésén 1985-ban kezdik meg a termelést. 1988-ra éri el a 
bánya teljes kapacitását, az évi egymillió tonna szén kitermelésé;, 
ez k mennyiség csaknem kétszerese a dorogi vállalat jelenlegi 
teljesítmény ének. azt u j Lencsehegyi akna létesítésével hos»*.u iöőre 
biztosítják a medencében folyamatos bányászkoaás„. /m-.1/
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korszerű sajtcsomagoló

1981. december 8. - uj sajtcsomagoló gépsor szerelését kezdték 
meg a zala megyei tejipari vállalat zalaegerszegi központi telepén, 
a hazai élelmiszeriparban Legkorszerűbbnek számító, fotócellákkal 
működő automata vezérlésű gépsor hét változatban - az ár 
feltüntetésével - csomagolja az ementálit, a legkisebb csomag 20 
dekás, a legnagyobb 5 kilós lesz. a légmentes csomagolás hosszú 
időre megőrzi az áru frlsességét. az uj üzemrészben a tervek szerint 
még ebben az évben megkezdik a munkát, /mtl/

tas/kné/st/gw
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a gyorsasággal nyert az érdért

1981. december 8. - rendelet korlátozza az importból származó 
drága fenyőfa felhasználását, Így a kényszerhelyzet elé került 
érdért uj tlpusu, fa-takarékos szerkezeti elemeket dolgozott ki. a 
fejlesztés jól sikerült, külföldi cégek érdeklődését is felkeltette.

a generalimpex közvetítésével már üzletet is kötöttek. Líbiában 
például mintegy 40 millió forint értékű érdért fa-könnyüszerkezetet 
állítanak fel. hozzávetőleg 15 ezer négyzetméter raktárát és 
Lakóépületet emelnek, az első szállítmányt útnak indították, s 1982. 
márciusáig az egész tételt elszállítják a megrendelőnek.

az újfajta panelek Lényegében hő-és salakgyapotszigetelésű 
farostlemezek, amelyek fenyőfa helyett különleges müanyagvakoLatot 
vagy aluminiumbevonatot kapnak, ezek az anyagok valamivel drágábbak 
ugyan a hagyományos faborltásnál, azonban ellenállóbak; 15-20 évig 
nem igényelnek kezelést, s igen jó hőszigetelők. Legfőbb előnyük:"az 
elemekből nénány nap alatt felállítható az épület, ez a gyorsaság 
tette versenyképessé az érdért könnyűszerkezetes faházalt, más 
országokból is jelentkeztek vevők, például Olaszországból és az 
nszk-ból. a tervek szerint jövőre az idei exportot megkétszerezik, 
/bti/
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jó ütemben épül a gabonatároló

1981o december 8. - fontos szakaszához érkezett a 
mosonmagyaróvári gabonatároló építése; elkészül. a 2^ ezer «.o •= 
gabona befogadására alkalmas vasbeton siló. a 60 mé^er magas, 18 
centiméter falvastagságú gabonatartályt a győr megyei elvárni 
építőipari vállalat csuszózsaluzs technológiával emelje, az építők 
és a technológiai szerelést végző élelmiszeripari gépgyár ji, 
együttműködésének köszönhetően a gépek beállítását mar hónapokkal 
ezelőtt megkezdhették, a tárolóban szinte minden munkafolyamétól 
gépesltetenko a hazai és szovjet berendezések az üzembehevyezés után 
óránként 60 tonna gabonát fogadnak, tisztítanak, s továbbítanak a 
szállitólármüvekhez, amelyek a malomba viszik a kenyernekvavvl. a 
tárolótérben automatika szabályozza a hőmérsékletet, s ugyancsak 
automata lelzl, hoay a siló meddig van megtöltve gabonával.a 
oéoesitettség fokát jelzi, hogy mindössze egy dolgozo ellenünk majd 
á ki-, és betárolás . illetve a gépek és a műszerek működésűt. ~ 
munkák jelenlegi ál ása szerint a 104 millió forintos beruházás xé. 
hónappal a határidő előtt, jövő év áprilisában elkészülhet,= ,
júliusban már fogadhatja a szigetközben termesztett ujgabonest. /mti,,
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fél év alatt megtérül

Vr

1981o december 8. - évi egymillió Libát keltető üzemet épít 
kimlén a szigetközi agráripari egyesülés, a napos Libákat a 
mosoni-duna mentén Lévő közös gazdaságok telepein es a háztá 1 
gazdaságokban nevelik fel 4-5 kilós súlyra, aí értékesítést, 
beleértve az exportot az egyesülés megbízásából a sárvári 
baromfifeldolgozó vállalat végzi el. a beruházást olcsóbba teszi, 
hoay a már meglévő csibekeltetőhöz építik hozzá a uj keltetőt, 
költségek zömét a berendezések értéke teszi ki. a munkát fsorúár 
eleién kezdik el és július végére be is fejezik, a közös számítások 

devizabevételből fél év alatt megtérült a 42 millió

V, ■
51

a

szerint a 
forintos ráfordítás.
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,,, f libakeltetővel a szigetközi falvakban egykor hagyományos 
*g"esn"%8t^^ újból felvirágoztatni az agráripari

cser/sza/st/gw pr
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megürült iskolából óvoda

1981. december 8.megürült iskola, épületben a nógrád megyel^alsótoldon^az épület" 
megfelelő atalakitasát. jelentős társadalmi munkával segítette a 
község uakossaga, a salgótarjáni síküveggyár dolgozói pedig ingven 
kifestették, beüvegezték a házat, /mti/

cslz/st/gw pr

01.38 081281 0353

sbOOI.i 4 160 mtib1011

a szovjet televízió estje

1981. december 8. - ismét megrendezi a tv a szovlet televízió 
estjét, az immár hagyományosan, évente jelentkező program ezúttal - 
december 9-én,, szerdán - minden eddiginél hosszabb, 6 órás

történelme •->? dekcsségekbe xs bepillanthatnak a nézők, ugyancsak 
klsiilm kalauzol el tbiliszibe, gruzla fővárosába, valamint 
kraszno]arszkba, a szibériai nagyvárosba, az egészség és a fia+a'sáo 
megőrzésének titkaként a fürdők ókori és történelmi hagyományaival * 
ismereti meg a nézőket a gyógyszer helyett szauna cimü 
ismeretterjesztő film. a kátyúzsáni anyák cimü dokumentum fii három 
asszonyról szol, akik a második világháború alatt 130 kisgyermeket 
mentettek meg és neveltek fel. yy " '
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a híradót követő főmű soridőben rendhagyó módon mutatkozik be az 
est szovjet háziasszonya, natalia szufacsova. a népszerű bemondónőt 
otthonában és munka közben,,Lesték meg,, a magyar televízió 
munkatársainak kamerái, a nagyfilm előtt a moszkvai tv-studíó 
jelentkezik, ahonná sugár andrás mű sorvezet ésével a partner 
televízió munkájába pillanthatnak be a nézők, 
együttélés viszontagságai című fllmvigjáték, a mulatságos, 
fordulatokban bővelkedő történet napjaink aktuális kérdéseiről, a 
Lakáshelyzetről és a generációk együttélési problémáiról szól. 
világhírű szovjet balettmüvészek bemutatkozása sem hiányzik a 
programból* ezúttal a Leningrádl kirov színház művészeinek műsorát 
Láthatják a nézők, a choplnlana című balettet a neves koreográfus 
mlhall fokon chopln-melódiákra állította össze, /mti/

kj/dg/gw pr

...sb001% 4 160 mtiblOl3

megkerült a csönget vénusz

1981/ december 8. - vénusz szobrocskával gyarapodott a 
szombathelyi savaria muzeum római kori gyűjteménye, a 2-3* századból 
való teljesen ép bronzszobrot vásárlás utján szerezték meg* a 
műtárgy Létezéséről eddig is tudtak a régészek, már a századfordulón 
említést tett arról az irodalom, hogy csönge határában római kori 
épületnyomok között egy bronz szobrocska került elő, de elkallódott.

a most megvásárolt szobor egykori tulajdonosa apró posztamensre 
helyezte, melyen feltüntette, hogy a tárgyat a vas megyei csöngőn 
találták, a muzeológusok szerint valóban ez az elkallódott csönget 
vénusz.

B gSí
mIs20.35-kor kezdődik az
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01.39 081281 1757 a húsz centiméter magas szobor, amely feltehetően egy római 
villa háziszentélyében állt, rövidesen a közönség elé kerül, /mti/

kré/mné/st/sa pr

081281 0796

im
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ka & 01.40
1 sb001%,4 160 mtibl012

—o ”február. 14. pécsi filmszemle

1981. december 8. - a 14. magyar játékfllmszemlét 1982. február 
5. és 9. között rendezik pécsett. az előkészületekről bernlcs 
ferenc, a szemle igazgatója tájékoztatta az mti munkatársát.

mint elmondta, a tervek szerint 23-24 magyar filmet mutatnak be, 
amelyek közűi nyolcat ősbemutatóként vetítenek, az eddigi négy 
filmstúdió - a Budapest, a dialóg, a hunnla és az objektív - mellett 
egy ötödik, uj stúdió, a társulás is bemutatkozik.

a szemle ideje alatt pécsett alakul meg a magyar filmklub 
szövetség, megemlékeznek a balázs béla filmstúdió működésének 
huszadik évfordulójáról, s huszárik Zoltán emlékmüsort is terveznek, 
a 14. magyar játékfllmszemlére több mint száz külföldi vendéget 
várnak, /mti

han/st/sa pr

081281 0775
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sbO019 4 170 mtib10l4
honvédelmi bizottság

kapitális d ám lap átok
B 1981. december 8. = kedden a parlamentben pap Jánosnak, a 

bízótság elnökének vezetésével ülést tartott az országgyűlés 
honvédelmi bizottsága, a képviselők kovács pál altábornagy, 
honvédelmi miniszterhelyettes és pál antal rendőrivézérőrnagy, 
belügyminiszter helyettes előterjesztésében megvitatták és 
elfogadták a honvédelmi minisztérium és a belügyminisztérium 1982, 
évi költségvetés-tervezetét, a tanácskozáson részt vett madaras! 
atilla pénzügyé államtitkár /mti/

t/km/s/lg pr

1981. december 8. - kapitális agancsu dámbikák kerültek 
terítékre a tolna megyében lévő gyulaji állami erdő- és 
vadgazdaságban október óta tartó vadászatokon, eddig mintegy hatvan 
érmes minősítésű trófeát, köztük húsz arany- és harminc ezüstérmes 
d ám lap átot zsákmányoltak a sportvadászok, /mti/

blb/kjné/st/zsu pr 
07.21 081281 0351
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usb0020 4 130 mtib1021

orvosi müszerűjdonságok
a

a 1981. december 8. - a magyar orvosi müszermüvek legújabb 
termékeit mutatja be az omker népköztársaság úti termében. a_ 
kiállított mintegy százféle műszer ujétalálmány és külföldi trmékek 
magyar megfelelője: sorozatgyártásukat a következő évben kezdik meg 
a medicor müvekben, az orvosi műszer szövetkezetben, a labor 
műszeripari müvekben, a nagymarosi műszeripari szövetkezetben es 
máshol, láthatók a többi közt elektromedikai készülékek ~ 
csecsemőlélegeztető, dektrokardiográf, enkefalográf -, gumi- és 
müanyaggyógyászati segédeszközök, Labor műszerek, a kedden 
megnyitott kiállítást december 16-ig tekinthetik meg az érdeklődők, 
a szakorvosok, a kórházak műszaki szakemberei, akik a helyszínen 
megrendelhetik a szükséges műszereket, /mti/

1sb0022 4 150 mtib1027

kórházbővites békéscsabán

1981.december 8. -befejeződött a békéscsabai kórház 
rekonstrukciójának első Lépcsője: kedden 310 ágyas, 5 szintes uj 
pavilont adtak át rendeltetésének, a 340 millió forintos költséggel 
készült gyógyászati létesítménybe elsőnek a gyermekosztály 
költözött, majd december 16=18 között elfoglalja helyét a szemészet, 
a gégészet, a belgyógyászat és az intenzív osztály, az 1600 adagos 
konyhában, valamint a gyógyszertári központban is megkezdődött a 
munka.

IS

m

a

t/me/mm/zsu pr
081281 0795

a rekonstrukció második Lépcsőjét, amelynek során a sebészetet, 
traumatológiát, a szülészetet, a nőgyógyászától, továbbá az 
ortopédiát és az urológiát koszerüsitlk, a vli. ötéves 
tervidőszakban valósítják meg. /mti/

bty/ke/ká/llg pr

081281 0735
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balinkabánya teljesített

1981o decembere. - teljesítette 509 ezer tormás idei tervét 
kedden a batinkai szénbánya* a fejér megyei üzem vájárai a termelési 
feladataik mellett uj beszállóaknát is építettek, amellyel 5 
kilóm éterrel csökkentik a szállítási, a frontfejtés megközelítési 
távolságát, az idén összesen 5,3 kilométer vágatot hajtottak ki és 
befejezés előtt áll az ötszáz méter mély függőleges akna. a 600 
millió forint beruházással korszerűsített ballnka szénbányából az év 
végéig 40 ezer tonna szenet hoznak felszínre terven felül és 1,5 
kilométer többlet vágatot is kiépítenek, /mti/

zsi/fné/az/ig pr 

081281 0628
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sb0024 4 130 mtib1029

ülésezett a fnebí
1981. december 8. - az elmúlt években a fővárosi népi 

ellenőrzési bizottság több alkalommal is vizsgálta, hogy miként 
foglalkoznak a budapesti közlekedési vállalat jármüveinek, 
vágányhálózatának és egyéb, tömegközlekedési berendezéseinek 
karbantartásával, javításával, felújításával, e munkák 
korszerűsítésével, keddi ülésén a fneb a bkv vezérigazgatójának azt a 
beszámolóját elemezte, melyben a népi ellenőrök korábbi javaslatai 
nyomán tett intézkedéseket összegezte, a beszámoló, valamint a fneb 
újabb tájékozódó jelentésének alapján a testület egyebek között 
megállaoltotta, hogy a bkv megfelelő, hatásos intézkedéseket tett a 
termelékenységet fokozó, azt ösztönző anyagi érdekeltség 
megteremtésére.

javult a karbantartó, felújító munkák szervezettsége, 
hatékonysága, a vállalat fejlesztette belső anyagellátási 
rendszerét; jobb a készletgazdálkodás, s az anyag- és 
alkatrészellátásban ha kismértékben is, de pozitív változás 
tapasztalható, a vállalat olyan felépítményeket és pályaelemeket 
igvekszik kialakítani, melyek karbantartásához ritkábban és kevesebb 
munkaerőre van szükség, s e feladatok jól gépesithetők. az 
üzemeaységek rekonstrukciója - mely a korszerűbb technológiák 
alkalmazásán kívül, a munkakörülmények javítását is eredményezné - 
sajnos Lassan halad, mert sem elegendő pénz, sem megfelelő kapacitás 
nem áll rendelkezésre, a fneb megállapította, hogy a bkv
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mintézkedései - a javító- és karbantartó munkák hatékonyságának 
növelésén kívül fejlesztették a járműparkot, javították a 
tömegközlekedés műszaki színvonalát, stb. - a fővárosi közlekedés 
gondjait jelentősen enyhítették, hogy ezt a feladatukat még jobban 
elláthassák, a fneb egyebek között javasolja, hogy a bkv törekedjék 
beruházásainak, rekonstrukcióinak gyors megvalósítására; fordítson 
továbbra is nagy gondot a munkaerőgazdáikodásra; mérje fel, melyek 
azok az alkatrészek, melyek leggyakrabban hiányoznak és e felmérés 
alapján dolgozza ki, hogyan Lehetne az ellátást javítani, /mti/

ag/s/dg/sa pr

m
*

íIs?
081281 202512.29 %

m

11sb0025 4 150 mtlb1031

Lakásfelújítás dunaujvárosban

1981. december 8. - hatvanhat millió forintot fordítanak 
lakóházfelujltásra 1982-ben dunaujvárosban; - jelentették be kedden 
a városi tanács végrehajtó bizottságának ülésén, az ingatlankezelő 
éc városgazdálkodási vállalat 192 Lakás teljes felújítására, kétszáz 
Lakásban parketta átrakásra, 60 Lakásban pedig szőnyeg, illetve 
műanyagpadló cserére Kerít sort. elvégzik öt Lakóépület teljes 
homlokzatfelujltását és hét épület homlokzatjavítását, négy 
Lakóépületben a tatarozás során, tetőtér beépítéssel összesen 1b 
összkomfortos lakást is kialakítanak, /mti/

zsi/fné/az/sa pr 

081281 062212.34
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szállításokból fedezik0 a sokoldalú együttműködés eredményeként 
valamennyi tagországban megtöbbszöröződött a színestém-kohászati 
termékek gyártása, hazánkban például csaknem négy és félszeresére, 
az ndk-ban és Csehszlovákiában több mint ötszörösére, Mongóliában és 
Lengyelországban hat-hétszeresére, románlában pedig 
tizenháromszorosára,, együttműködés jött létre a kubai, a mongol és a 
vietnami Lelőhelyek feltárásában*

a 60-as években a bizottság irányításával felmérték a 
nyersanyagkészleteket és a hasznosítási lehetőségeket, az egyes 
tagországok részt vállaltak a nyersanyaggal rendelkező országokban 
színesfém-előállító kapacitások k építéséből* Így jött Létre a 
bolgár-csehszlovák együttműködéssel épített bányászati dúsító 
kombinát, a magyar-szovjet timföld- ás aluminiumegyezmény, a Lublin 
lelőhelyen csehszlovák-lengyel együttműködéssel elkészített rézmü, 
szovjet-román közreműködéssel kialakított romániai timföldgyártómü 
és Legutóbb a Mongóliában szovjet segítséggel épített, réz és 
molibdén szlnport előállító fémmű, /folyt*/

t sz/mm/sl/bam/sa hgy

081281 251714*10
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kgst-tanácskozás budapesten - 25 éves együttműködés a 
színesfémkohászatban /1, rész/ sb0028 4 150 mtibl034

kgst-tanácskozás budapesten - 25 éves együttműködés a 
színesfémkohászatban /2* rész/

ugyancsak a bizottság szervezte meg az együttműködést a 
színesfém félgyártmányok, az ötvözetek, a félvezető-anyagok, a nagy 
tisztaságú és különleges fizikai tulajdonságokkal rendelkező fémek 
időnként szabaddá váló gyártókapacitásainak hasznosítására* ilymódon 
25 év alatt több mint 2 millió tonna féltermék cserélt gazdát a 
tagországok között, amelyek ezzel 600 millió dollár importot 
takaríthattak meg, továbbá 130 millió rubel értékű félvezetőanyagot 
és különleges fémet is szállítottak egymásnak a partnerek.

a réz, az alumínium és a nikkel nyersanyagbázisok bővítését 
1978-ban a kgst xxxli. ülésszakán felvették a hosszútávul 
célprogramokba, nemrég megkezdődött a színesfémkohászat! 
együttműködés a kgst legfiatalabb tagországával, Vietnammal is* most
közös szakértői munkacsoport vizsgálja a vietnami bauxitlelőhelyek 
készleteit, feltárásának Lehetőségét*

1981c december 80 ~ budapesten tanácskozik a kgst
állandó bizottsága valamennyi

tagország és Jugoszlávia küldöttségének részvételével, az 55* 
ülésszak keddi megnyitójón az akadémia várbeli dísztermében méhes 
Lajos az mszmp politikai bizottságának tagja, ipari miniszter, a 
párt központi bizottsága ás a kormány nevében köszöntötte a 25 évvel 
ezelőtt megalakult testület munkájában résztvevő delegációkat, 
emlékeztetett arra, hogy a színesfémkohászat valamennyi tagország 
népgazdaságában fontos nyersanyagbázis, olyan alapvető ágazatok 
fejlődését, korszerűségét befolyásolja, mint a gépgyártás, a 
számítástechnika és az elektrotechnika, Így számos sokoldalú és 
ahhoz kapcsolódó kétoldalú együtmüködés jött létre, amelyek 
döntően segítik az egyes tagországok kohászatát* még hatékonyabb 
szervező munkával fokozni Lehet a munkamegosztást - mutatott rá 
méhes Lajos, ehhez hozzájárulhat a mostani tanácskozás is, ahol a 
partnerek egyeztetik a legfontosabb színesfémek termelését és 
felhasználását az ezredfordulóig és koordinálják a 
műszaki-tudományos kutatásokat.

színestémkohászati

juhász ádám ipari államtitkár, az állandó bizottság elnöke is 
kitért beszámolójában az együttműködés két és fél évtizedének 
eredményeire és szólt a jövő feladatairól, utalt arra, hogy a 
tagországok színesfém-szükségletük jelentős részét szovjet
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sb0026 4 130 mtibl032

életmentőt tüntettek ki

1981. december 8, - életmentő emlékéremmel tüntették ki 
fehérvári István 62 éves győr, szitásdomb ,utca 7, szám alatti 
Lakost, az idős ember 1981 szeptember máSo/lkán a győri duna ág régi 
zsilipjénél, a több méter mély csatornából élete kockáztatásával 
kimentette weísz péter öt éves kisfiút, a gyermek már a viz alá 
merült, amikor fehérvári István beugrott érte, s az életmentőnek a 
viz alá kellett buknia, hogy a már eszméletlen gyermeket kihozza a 
partra, a kitüntetést kedden Lombos ferenc győr-soopron megye 
tanácsának elnöke nyújtotta át* /mtl/

cser/sza/ká/ig hgy 
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5zaba megyében szemen^sörnye belterületén medgyes Zoltán 25 éves 
műszerész, nagykanizsai lakos személygépkocsijával elütötte a 
kerékpárral közlekedő fordán József 66 éves nyugdíjas, helyi lakost, 
majd a gépkocsival egy betonkerltésnek ütközött, fordán József a 
helyszínen meghalt, medgyesl utasa pedig súlyos sérülést szenvedett, 
a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros figyelmetlenül a 
gépkocsi elé kanyarodott, medgyesl pedig szabálytalanul előzött 
rendőrség vezetői engedélyét bevonta, /mti/

lg hgy

1 állandó bizottság fontosa színesfémkohászati *v 
munkát végez a műszaki tudományos együttműködésben, hat 
munkacsoportban koordinálják a fejlesztéseket, az uj Technológiák 
kialakítását, újabban az anyagtakar ékosságra és a minőség javítására 
Is hatékonyabb műszaki megoldásokat keresnek. Ii$B aaz elnöki beszámolót követően a plenáris ülésen megkezdődött az 
érdemi munka, napirenden szerepel egyebek között a célprogramokból 
adódó feladatok teljesítése, a színesfémhulladékok begyűjtése és 
feldolgozása, az ércbányák és dusitómüvek automatizálása és 
egyeztetik a különféle termelőberendezések Iránti igényéként a 
következő évekre, /mti/

t sz/mm/sl/bam/sa hgy
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1981. december 8. - a meteorológiai intézet jelenti kedden 12

1
22 sb0029 4 180 mtlb1035

halálos közlekedési balesetek

órakor:m
mm változékony Idő

1981. december 8. - tápiószecső külterületén bessenyei László 29 
éves gépkocsivezető, viszneki Lakos az ócsai vörös október mgtsz 
dolgozóit szállító autóbusszal nekiütközött az úttest szélén álló, 
szabályosan kivilágított pótkocsis nyergesvontatónak, a baleset 
következtében bessenyei László, valamint a nyergesvontató vezetője 
és az autóbusz egy utasa súlyos, több<? öt utas könnyebb serülést 

vizsgálat eddigi adatai szerint bessenyei László

európa nagy részének időjárását több középpontú nagy kiterjedésű 
ciklon határozza meg. a ciklon északnyugati, északi részén továbbra 
is hideg Levegő áramlik

maSkandinávia, valamint a brit-szigetek 
északi felére többfelé erős szél, és havazás, hózápor kíséretébe, 
ugyanakkor a ciklon délnyugati, déli felén nyugat-európán át 
különböző nedvesség tartalmú de enyhébb lég hullámok érkeznek 
szárazföldünk középső és keleti részére, vonulásukat többnyire 
erősen felhős ég, időnként megerősödő szél, valamint sok helyen 
csapadék jelzi, szerda estig a kárpát-medence Időjárását is áz 
enyhébb lég hu Hámok határozzák meg.

§ m
i#la

MZ
I szenvedett, a 

figyelmetlenül vezetett.i
szeged belterületén László István 35 éves, téesz-tag, szegedi 

lakos, segédmotoros kerékpárjával nekiütközött az úttest szélén 
várakozó tehergépkocsinak, amely bénák István 22 éves 
gépkocsivezető, röszkei Lakos felügyelete alatt állt. 
következtében László István a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi 
adatai szerint bénák István kivilágitatlan gépkocsival várakozott.

Székesfehérvár külterületén bakos Zoltán 31 éves pincér, 
jugoszláv állampolgár, bécsi lakos személygépkocsijával nekiütközött 
egy tehergépkocsinak, a baleset következébenjeduard nevű hatéves 
gyermeke a kórházban meghalt, a vizsgádat ed o lg -i, a ti a i a 4, szerint 
bakos Zoltán a gépkocsit figyelmetlenül vezette.

hajduszobcszló belterületén egy tehergépkocsi elütötte a 
kerékpárral közeledő kovács gyula 77 éves nyugdíjas, helyj. Lakost, 
aki a kórházban belehalt sérülésébe, a vizsgálat eddigi adatai 
szerint b kerékpáros figyelmetLbtiül változtatott forgalmi sávot*

"Jbakoe zoltán könnyű sérüléét szenvedett,

33Ét
m

I hazánkban hétfőn erősen felhős, vagy borult idő volt. sokfelé 
esett az eső, havas eső, főként az északi, északkeleti országrészben 
a hó. a Lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknyom és 9 mm 
között váltakozott, de helyenként elérte a 10, 12, néhány helyen a 
13, 16 mm-t is. a hőmérséklet napközben az északi, északkeled"? 
óráktól több helyen köd képződött, kedd hajnalra mínusz 5, plusz 2 
fokig hűlt le a Levegő, ma délelőtt többfelé felszakadozott a 
felhőzet és csak néhány helyről jelentettek esőt, záport, a köd 
feloszlott, a déli, délnyugati szél helyenként megerősödött, a 
hőmérséklet 11 órakor 1,

megyékben -1, plu, sz 2,máshol 2, 6 fokig emelkedett.Az
éjszakai

a baleset 2#
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szigetváron jelenleg 452 lakást fütenek távhővel, a további 
fejlesztésről döntve a végrehajtó bizottság úgy foglalt állást, hogy 
a város két nagy ipari üzemének - a konzervgyárnak és a cipőgyárnak 
- a hőbázisát bővítsék, ezek Lássák el távhővel a lakásokat és a 
közintézményeket, gazdaságosabbnak Ígérkezik ugyanis ez a megoldás, 
mint egy uj hőközpont építése, a tanács országos tervpályáza<6]tit 
hirdetett a szabidő központ létrehozására , ennek részeként uj 
strandfürdőt építenek, amelyet termálvízzel látnak el. /mti/

igó/az/sa hgy

081281 1579

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi közép értéke 2,1 
fok volt, a százéves átlagnál 0,4 fokkal magas bb. ma 12 orakor 
budapesten a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintr átszámított 
légnyomás 996 mbár, alig változik.Ki •fi

1 várható időjárás szerda estig:

nyugat felől újabb erős felhősödés és esők. szerdán napközben 
Lassan csökken a felhőzet, időnként megélénkül, illetve megerősödik 
a délnyugati szél. elsősorban északkeleten és keleten köd. várható 
Legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet|0? plusz 5 fok között9 keleten 
néhány hóval borított helyen kevessel 0 fok alatt© a legmagasaob 
nappali hőmérséklet szerdán plusz 4, 9 fok között.

a duna vízállása budapestnél 394 cm, a viz hőmérséklete 3,8 fok.

15.16 l* I“o -
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ibusz sajtótájékoztató

1981. december 8. - az idén - a kedvezőtlen külgazdasági 
körülmények ellenére - az ibusz több mint 12 százalékkal növelte 
forgalmát, Így árbevétele várhatóan eléri a 4.3 milliárd forintot - 
jelentették be az utazási iroda kedden megtartott 
sajtótáj ékoztatóján.

németi józsef, az ibusz vezérigazgatója elmondta: a sikerhez 
hozzájárult, hogy az elő- és utószezont jobban kihasználták, 
szocialista országokból érkezett turisták az év első tiz hónapjában 
hét és fél százalékkal több időt töltöttek mag 
hasonló időszakában, a szocialista országokból 
lényegesen több vendégéjszakát töltöttek hazánkban, mint tavaly, 
ugyanakkor 256 ezren utaztak az ibusz szervezésében magyarországról 
külföldre, a legnagyobb érdeklődés a különféle hajóutazásokat és a 
tengerparti üdüléseket kísérte.

az ibusz 1982-re - amikor fennálásának 80. évfordulóját ünnepli 
- minden eddiginél szckoldalubb programokat hirdet meg. huszonöt uj 
autóbuszos országjárással és hét újabb üdülési ajánlattal bővíti 
belföldi kínálatát, szélesíti a vállalat a kedvezmények körét is,
Így például a mozgássérültek 10 százalékkal kevesebbet fizetnek majd 
jövőre a belföldi ország járásokért és üdülésekért.

külföldre 1982-ben 300 ezren utazhatnak az ibusz-szal. a most 
kiadott programfüzetben a hagyományokhoz híven egyaránt 
megtalálhatók a néhány napos városlátogatások, a hosszabb 
körutazások, a tengerparti üdülések, a hegyvidéki nyaralások, 
valamint a különböző kirándulások és hajóturák. lehet utazni a 
bolgár és a jugoszláv tengerpartra, a szovjet riviérára, ciprusra,

1
m

/mti/

ig/hgym
E 081281 214514.45 I
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I , mint 1980
posta, vízmű szigetváron

1981. december 8. - szigetvár több fontos kommunális 
létesítménnyel gyarapodott, illetve gyarapszik a mostani időszakban, 
mint a tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén bejelentették: 
elkészült a városi vízmű első egysége és folyik a szennyvíztisztító 
mü próbaüzemelése, a közeljövőben pedig átadják az uj postát, a 
vízmű üzembehelyezése Lehetővé tette, hogy a Lakások kilencven 
százalékát bekapcsolják a vízellátási rendszerbe, ami országosan is 
kiemelkedően jó arány, a szennyvíztisztító mü megépítésének az ad 
különös jelentőséget, hogy az elmúlt években uj városrész született 
szigetváron, ahol eddig 220 lakás készült el.
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a város területén termálvizet találtak, hasznosítására három 
kutat fúrtak, ezek jelenleg 250 Lakást és közintézményt, s nagyüzemi 
palán+anevelő és prlmőrtermelő telepet Látnak el. a hatodik ötéves 
t»rv során újabb termálkút készül és megkezdik a már fölhasznált 
hévíz visszasajtolását a talajba, hogy ily módon is 
takarékoskodjanak a természetadta energiával.
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temetéséről később Intézkednek*

#magyar újságírók országos szövetsége 
lapkiadó vállalat

/mti/

gk/dg/sa hgy

08 1281 1463

w
^ *15.31
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környezetvédelmi tanácskozás /1 rész/

1981. decmeber 8* - az 1979-ben meghirdetett társadalmi 
környezetvédelmi program fő célkitűzései ma is időszerűek - 
állapították meg azon a koordinációs értekezleten, melyet kedden 
rendezett a hazafias népfront országos titkársága'és az országos 
környezet- és természetvédelmi hivatal, a hivatal elnökhelyettese, 
giltner andór bevezetőjében elismeréssel szólt e program 
eredményeiről, megállapította, hogy hazánkban egyre többen érzik 
saját ügyüknek a környezet védelmének, megóvásának nemes célját.

■f§

#

Ia részvevőknek korábban elküldött Írásos beszámolójához fűzött 
szóbeli kiegészítésében s. hegedűs László, a hazafias népfront 
országos tanácsának titkára szólott a társadalmi program idei 
eredményeiről és jövő évi terveiről, hangsúlyozta: a 
környezetvédelem távlati céljainak megvalósításához konkrét 
feladatokat kell adni az állampolgároknak éppúgy, mint az 
intézményeknek* ez egyre inkább megvalósuló gyakorlat, s ennek is 
köszönhető, hogy az idén a környezetvédelmi társadalmi munkák értéke 
- az előzetes számítások szerint - meghaladja az egymilliárd 
forintot, főleg a kisebb települések arculata szépült, ám jónéhány 
városban is kedvező változás érzékelhető, budapesten és a 
nagyvárosokban is egyre több a társadalmi kezdeményezés, de - ahogy 
s@ hegedűs László megfogalmazta - gyakran nagyobb a készség, mint a 
Lehetőség, példaként említette, hogy a lakótelepeken élők néhol már 
parkokat is építenek, csinosítják közvetlen környezetüket de 
munkájukat néha a hatóságok/értetlenséggel fogadják, hane 
előfordult már, hogy - szakszerűtlenségre hivatkozva - meg is 
semmisítik azt. más helyeken is gyakori, hogy a hivatalok, 
vállalatok nem szervezik meg a megfelelő feltételeket a társadalmi 
munkához, a különböző környezetvédelmi akciók közül a legnagyobb 
siker a fásítási programot kíséri, a hasznos hulladékok
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amint
ibusz-utak
százalékkal, a nyugatra 
drágulnak az ideihez képest, /mti/

bi/gk/ig hgy

081281 2214
1

k, a szocialista országo a szervezett 
5 százalékkal, a jugoszl iái programok 10 

szervezett túrák pedig 15 százalékkal

1 15. 19
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elhunyt dr. lax László, az újságírók nyugdíjas főorvosa

71 ézuJritri[»u* ^síLv?Lir^ruji%!^6^t^irak:
egyesület nyugdíjas igazgató-főorvosa.

/:
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K eie*Bis harcolt az egészségügyi megelőzés minél szélesebb korú 
elterjesztéséért.
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bányászsegitség a beilleszkedéshez

1981. december 8. - együttműködési megállapodást kötött kedden 
Pécsett az igazságügyi minisztérium és baranya legnagyobb ipari 
vállalata, a mecseki szénbányák azzal a céllal, hogy a bűnözés 
elleni társadalmi összefogás erejével is elősegítsék a 
szabadságvesztésből szabadult utógondozottak, a javító-nevelő 
munkára Ítéltek, a pártfogó felügyelet alá helyezett személyek 
beilleszkedését a társadalomba, az együttműködésről szóló okmányt a 
két intézmény képviseletében borics gyula államtitkár, illetve mérei 
emit vezérigazgató Látta el kézjegyével.

a mecseki szénbánya már a hetedik nagyvállalat, amely 
szocialista szerződés alapján közreműködik a javító-nevelő munka, a 
pártfogófelügyelet végrehajtásában és az utógondozásban, a 
társadalmi segítségnyújtás tapasztalatok kedvezőek, s e téren 
különösen kitűnik a csepel müvek és a köfém, számos példa akad, hogy 
korában többszörösen visszaeső bűnöző megfelelő munkahelyi 
közösségbe kerülve, talpra állt, rendezte életét.

a pécsi és komlói bányaüzemekben az utógondozottak számára 
lehetőséget teremtenek különböző szakmák elsajátítására, /mti/

összegyűjtésével kapcsolatban viszont nem sikerült jelentősen 
előrelépni. Lenne készség az eddiginél sokkal több hulladék 
gyűjtésére, de a felvásárlók gyakran éürokratikusan dolgoznak, nem 
teremtik meg a másodnyersanyagok ,,fogadásának,, feltételeit,

/folyt,/

t/ag/s/dg/gw hgy 

081281 2160

$4-

16.37
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környezetvédelmi tanácskozás /2, rész/

a jövő évi feladatokról szólva a tanácskozás résztvevői 
megállapították: nagyobb gondot kell fordítani a tavaszi 
környezetvédelmi hónapra, általános lómtalanitással, virágositással, 
fásítással kialakítva a lakóterület és a munkahely esztétikusabb 
arculatát, az országban mindenütt meg kell keresni azokat a helyi 
természeti értékeket, melyek védelme az adott település, község 
lakosságának közös ügyévé kell válnia, /mti/

t/ag/s/dg/gw hgy

081281 0496

a1han/az/gw

m081281 116416.52

“o “

16.37
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uj szigetelőanyagok

1981. december 8, - három uj szigetelőanyag családot 
fejlesztettek ki a magyar ásványolaj és földgázkisérleti intézet 
kutatói, az uj szigetelőanyagok mindegyike túl van a gyakorlati 
alkalmazás első Lépésein, gyártóra talált valamennyi, s ebben az 
esztendőben már 2 millió négyzetméternyi készül belőlük.

a gyártás és felhasználás további bővítése érdekében kedden 
Veszprémben tanácskozást rendezett az érdekeltek résztvételével a 
magyar ásványolaj és földgázkisérleti intézet, a megbeszélésen 
beszámoltak az uj szigetelőanyagok eddigi pályafutásáról és a 
lehetőségeiről.egybehangzóan megállapították, hogy a hungikor 
elnevezésű 45 cm-es fólia, amely öntapadó felülettel rendelkezik, 
kiválóan alkalmas a távvezetékek szigetelésére, gyártója a hungária 
müanyaagfeldoLgozó vállalat, a kommunális rendszerek viz és

1sb0036 4 130 mtib1049

Lakástüz győrött

1981= december 8 
győrött a kodály zol 
jozsef lakásában, az egyik szoba, bár * városi tűzoltók percek alatt 
a helyszínen voltak, teljesen kiégett,'emberéletben nem esett kár. a 
tűz keletkezésének okát szakértők bevonásával vizsgálják, /mti/

cser/sza/kz/gw

081281 0377

1- veszélyes tűz keletkezett kedden délután 
n u, 8, szám alatti ház 8, emeletén görög
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sbOOto 4 150 mtib 1054
mmoktatóközpont mezőtúron

19810 december 8. - a fortschritt ndk-beti mezőgazdasági 
gépgyártó kombinát kibővített oktatóközpontját kedden nyitotta meg a 
mezőtúri gépészeti főiskolán oskar fasold igazgató, a cég 
magyarországi oktatási és konzultációs központjában több mint száz 
gépmodell, oktatótábla és részegységmetszet mutatja be a különböző 
betakarító, vető és talajművelő gépek szerkezeti felépítését, 
működését, ezekből eddig is többezer érkezett gazdaságainkba, s az 
1982-re megkötött szállítási szerződések alapján újabb 4300 gép jön. 
a kibővített oktatási központban képezik - a kombinát és a mezőtúri 
főiskola együttműködése alapján - a fortschritt gépek kezelőit, 
karbantartóit./mti/

Laz rj az le

081281 0722
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magyar-szovjet tudományos tanácskozás

1981. december 8. - cslkós-nagy béla államtitkárnak, a magyar 
közgazdasági társaság elnökének vezetésével kedden magyar küldöttség 
utazott moszkvába, a szovjetunió tudományos akadémiáján rendezendő 
szimpóziumra, a magyar-szovjet tudományos tanácskozáson neves 
közgazdászok, valamint az állami intézmények vezető munkatársai 
mondják el véleményüket és javaslataikat a beruházások tervezéséről 
és gazdaságosságáról, /mti/

sl rj hgy

081281 048617 .'37
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gázvezetékek szigetelésére kísérletezték ki a korroflexet, amelyet 
még nem ismernek eléggé a felhasználók, a mafgra elnevezésű harmadik 
szigetelőanyag család egyaránt alkalmas az épület födémek 
szigetelésére és a hidak védelmére is. a hídépítő vállalat már nyolc 
hidjánál alkalmazta ezt az anyagot, igen jó eredménnyel.

a jövőre vonatkozóan megállapították, hogy a gyártó vállalatok 
képesek növelni kapacitásukat, gondot okoz viszont, hogy már itthon 
kifejlesztett uj termékekhez hasonlóan ezt is indokolatlan 
óvatossággal fogadják a felhasználók és lényegesen szigorúbb 
feltételeket szabnak alkalmazásához, mint az ugyanezen célt szolgáló 
import anyagoknál./mti/

báv rj kz hgy

081281 153917 e 14

-e -

sb0039 4 160 mtib 1053

bolgár térképkiállítás

1981. december 8. - bolgár térképekből nyílt kiállítás kedden az 
eötvös Loránd tudományegyetem természettudományi karának földrajzi 
tanszékén, a bolgár államalapítás 1300. évfordulója alkalmából 
megrendezett tártat több mint 50 kartográfiai alkotás tükrében 
mutatja be bulgária megalakulását, fejlődését.

a magyar és a bolgár térképészek, földrajztudósok hagyományosan 
jó szakmai kapcsolatot tartanak fenn egymással, több mint öt éve 
együttműködnek a két ország területén tévő hegyek, síkságok 
eredetének kutatásában, az egyetemek között is rendszeres a
szakembercsere.

a kiállítás - amelyen bemutatják a baráti országokba kalauzoló 
magyar nyelvű útikönyveket is - két hétig tekinthető meg a 
tanszéken./mti/

kj rj dg hgy

081281 077417.23
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1981. december* 8. - akkora volt az érdeklődés a magyar 
könyvtárosok egyesületének szeptemberi, kaposvárott megtartott xiii. 
vándorgyűlése iránt, hogy korlátozni kellett a részvevők számát. Így

gyűltek össze, hogy 
épp lehetne előmozd

is több mint hétszá 
elmondják; mivel és 
mozgalmat*

a hazai

az egyesület keddi, a pataky István művelődési központban 
tartott küldöttközgyűlésén idézték a fentieket, hozzátéve, hogy 
sokan vannak olyan könyvtárosok és nem utolsósorban olvasok, akik 
nemcsak beszélni, hanem cselekedni is hajlandók a szakma 
megújításáért, kovács tiezső főtitkári beszámolójában - amely az idei 
munkát értékelte - a főbb feladatok között az első helyen említette; 
a kedvező hangulatban lehetőség van az erők összefogására, s szükség 
is van a közös és hatásos fellépésre a könyvtárügy érdekében.

1981 bővelkedett fontos nemzetközi szakmai jellegű eseményekben 
is, s megrendezésükből jócskán kivette részét a magyar tagegyesület, 
budapest adott otthont például a nagyvárosi könyvtárak nemzetközi 
szövetségeJ az iasa konferenciájának, a magyar könyvtárosok 
külföldön is hallatták hangjukat; nemzetközi szervezetük, az ifla 
47. lipcsei közgyűlésén zsidai józsef egyesületi elnök a társadalmi 
méretű mozgalom eredményeiről számolt be, s tájékoztató hangzott el 
a könyvtárak közművelődési szolgáltatásairól.

villangó István, a művelődési minisztérium főosztályvezetője 
méltatta a magyar könyvtárosok egyesületének munkáját, s elmondta; a 
szervezet képes a pályatársak figyelmét a valóban fontos kérdésekre 
összpontosítani, ugyanakkor önkritikus légkörben dolgoznak, például 
saját felelősségüket sem vitatják abban, hogy a könyvtárosok képzése 
korántsem olyan, mint amilyennek Lennie kellene, a jövőről szólva 
hangsúlyozta, hogy több alkalmat kell teremteni a szakemberek és a 
különböző korosztályok találkozására, a küldöttek ezután elfogadták 
azt a javaslatot, miszerint a jövőben ne három, hanem négy évenként 
kerüljön sor az uj tisztségviselők megválasztására.

/mti/ intamel, valamint a zenei könyvtárak nemzetközi 
szövetsége, az aibm es a hangarchívumok nemzetközi 

szövetsége»gi/gk/gw
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befejeződött a kriminálpedagógiai tanácskozás
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a szovjetunió minisztertanácsának elnöke és a látogatáson 
résztvevő többi személyiség útja Székesfehérvárról a velencei tó 
mellett Lévő kápoLnásnyéki Vörösmarty termelőszövetkezet pettendi 
üzemegységébe vezetett, itt soós gábor mezőgazdasági és 
élelmezésügyi államtitkár, valamint Lázár dezső, a 
termelőszövetkezet elnöke és méri ferenc párttitkár köszöntötte a 
Látogatókat.a szovjet miniszterelnök nagy érdeklődéssel hallgatta a 
4.500 hektáron gazdálkodó mezőgazdasági nagyüzem növénytermesztő, 
állattenyésztő, valamint ipari és kereskedelmi tevékenységéről szóló 
táj ékoztatőto elmondták: évente 230 millió forint termelési értéket 
adnak a népgazdaságnak, s ez felerészt az ipari és kereskedelmi 
ténykedésükből származik, a tsz-elnöke nem kis büszkeséggel számolt 
be arról, hogy 1.200 hektáron termesztenek gabonafélét, s az elmúlt 
években 6 tonna körül alakult a hektáronkénti át lag terme Lés. az 
1.300 hektáron termesztett kukoricából 7 tonna körüli átlagtermést 
takarítottak be, 300 hektárnyi napraforgójuk pedig 3 tonnás 
átlagterméssel fizetett az simult években, erőteljesen fejlődött az 
állattenyésztési ágazat is; 460 holstein-frlz és magyar-—tarka 
keresztezést* szarvasmarhájuktól tehenenként átlagosan 5 ezer liter 
tejet fejnek, sertéstelepük jelenleg évente 6 és félezer 
hízott-sertést állít elő, de úgy tervezik, hogy a hatodik ötéves 
terv végére már tízezer sertést hizlalnak és értékesítenek, a 
tájékoztatót követően a vendégek megtekintették a húsüzemet, 
évente 12.000 sertést dolgoznak fel, s 30 féle felvágottat 
készítenek, innen kápoInásnyékre vitt az ütjük, ahol fodor Sándor 
sertéstenyésztő háztáji gazdaságában néztek körül, a portán tett 
látogatás után felkeresték Velencén a tsz müanyagüzemét; itt több 
mint 20 féle terméket készítenek, köztük cipősarkokat, 
müanyag-tükörkereteket, bútor™fogantyúkat és más, keresett illetve 
Importot helyettesítő termékeket.

nyikolaj tyihonov és kísérete délután visszaérkezett budapestre.

/folyt, köv./ 
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nyikolaj tyihonov keddi programja /1,rész/

1981. december 8.- az mszmp központi bizottsága és a 
minisztertanács meghívására hivatalos baráti látogatáson hazánkban 
tartózkodó nyikolaj tyihonov, az szkp központi bizottsága politikai 
bizottságának tagja, a szovjetunió minisztertanácsának elnöke kedden 
fejér megyébe Látogatott, a magasrangu szovjet vendéget elkísérte 
lázár gyöngy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a 
minisztertanács elnöke és roska István külügyminiszterhelyettes, 
velük tartottak nyikolaj tyihonov kíséretének tagjai és szűrös 
mátyás, hazánk moszkvai valamint Vlagyimir pavlov, a szovjetunió 
budapesti nagykövete.

nyiklolaj tyihonov először az Ikarus székesfehérvári gyárát 
kereste fel. a magyar ás szovjet zászlókkal, üdvözlő feliratokkal 
díszített főbejáratnál takács Imre, az mszmp fejér megyei 
bizottságának első titkára, gábor ándrás iparjJminiszterhelyettes 
fogarasí ti bor megyei tanácsé Lnökhelyet te s, valamint a város és 
gyár vezetői fogadták a vendéget, akit úttörők virágcsokorral 
köszöntettek, az Ikarus karosszéria- és járműgyár 4 telephelyen 
dolgozó több mint tízezres kollektívája, ezen belül a 
székesfehérvári gyár négyezer dolgozója nevében told! józsef 
vezérigazoató üdvözölte a szovjet miniszterelnököt, majd 
tájékoztatta a szovjetunióban is jólismert nagyvállalat munkájáról, 
terveiről, többek között szólt arról, hogy a szovjetunióba immár 
három évtizede exportálnak gyártmányaikból, az idei szállításokat is 
beleszámítva a szovjetunió utjain közlekedő Ikarus autóbuszok száma 
megközelíti a 74 ezret, a nagyvállalat termékeinek több mint a fele 
a székesfehérvári gyárból kerül ki, ahol az idén több mint 7.500 
autóbuszt gyártanak* jórészt exportra. Legfőbb partnerük, a 
szovjetunió megrendelésére az idén 5091 szállítottak illetve 
szállítanak.

a tájékoztatót követően a vendégek megtekintették az Ikarus gyár 
történetét és gyártmányfejlesztését bemutató makett-kiállítást, majd 
felkeresték a hatalmas gyártócsarnokot, ahol éppen szovjet exportra 
készülő autóbuszokat szereltek össze, a gyárlátogatás 20 különböző 
tipusu autóbuszt felsorakoztató szabit éri termékbemutatóval zárult, 
s búcsúzóul nyikolaj tyihonov elismeréssel nyilatkozott a 
látottakról.

/folyt, köv./
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hajdú megyei vb-ülés - gyermekegészségügyi ellátás

1981. december 8. - bár az utóbbi években nem változott 
Lényegesen a személyi ellátottság, nem növekedett a korházi agyak 
száma, mégis a szakszerűbb kezelés és körzetesítések eredményeként 
jelentősen 1 avult hajdu-blhar megyében a gyermekegeszsegugyi 
helyzet, a megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden debrecenben 

lésén, az e téren elért eredmények és gondok összegezése 
során a o ábbíakban elmondották, hogy a csecsemő-halálozas, 
valamint a gyermekorvosi és védőnői látogatások szama jobb az 
országos átlagnál, a koraszülési arány viszont még mindig magasabb.

debrecenben 41 gyermek-szakorvos gyógyítja 14 éves korig a 
betegeket, s emellett'rendszeresen Látogatják az újszülötteket, 
valamint a fekvőbetegeket, megoldott a folyamatos gyermekorvosi 
ügyelet, a különböző rendelési idők közötti nonstop rendelés, 
gyakorlatilag az ellátás folyamatos, a megye városaiban és 
községeiben 14 gyermekorvos mellett az általános körzeti orvosok 
látják el ezt a munkát, nekik segít 238 védőnő is.

a debreceni orvostudományi egyetem gyermekklinikáján szervezeti 
intenzív részlegben nagy biztonsággal tartják életben a kis súlyú 
újszülötteket, á megyei tanács debreceni kórházának a 
gyermekosztályán pedig szublntenzlv részlégét
előrelépést jelentett a gyermekellátás szakgondozói hálózatának a 
kiépítése.

1981. december 8. - a dolgozó nők munkaegészségügy! helyzetéről 
és az üzemegészségügyi ellátásról tanácskozott a magyar nők országos 
tanácsának elnöksége kedden az országos munka- és üzemegészségügy! 
intézetben, dr. zsögön éva, az intézet főigazgató főorvosa 
tájékoztatójában hangsúlyozta: az utóbbi években tovább javult a 
dolgozó nők egészségügyi ellátása, kormányhatározat, minisztériumi 
irányelelvek és más intézkedések végrahajtásának eredményeként, a 
nagyüzemek és a sok munkásnőt foglalkoztató üzemek dolgozóit 
üzemorvosok, szakorvosok részesítik egészségügyi ellátásban, a 
textiliparban például több mint száz fő- és részfoglalkozású 
üzemorvos dolgozik, az egészségügyi intézmények integrációja révén 
az üzemegészségügy! hálózat is a kórházak szervezetébe került, Így 
az üzemi szakellátás lehetőségei javultak, a dolgozó nők 
egészségvédelmét segítik elő az iparágak alakuló munka- és 
üzemegészségügyi bázisai, amelyek a munka- és üzemegészségügyi 
intézet irányításával, korszerű módszerekkel vizsgálják a 
munkakörülményeket, a foglalkozási ártalmak és megbetegedések 
megszüntetésének Lehetőségeit, a textilipar munka- és 
üzemegészségügyi bázisa már megalakult, s a többi közt azt 
vizsgálja, hogy a munkakörülmények miként hatnak a dolgozók 
egészségére, a kohászati és gépipari, a közúti közlékedési, valamint 
a szénhidroaénipari bázisok Is megkezdték tevékenységüket, s 
folyamatban van a mezőgazdasági valamint a bányaipari bázisok 
kijelölése.
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18 az országos munka- és üzemegészségügy! intézet tevékenységéről 

szólva a főigazgató főorvos elmondta: megkülönböztetett figyelemmel 
vizsgálják a dolgozó nők egészségügyi helyzetét, a textilipari 
dolaozók megbetegedéseit tanulmányozva külön foglalkoztak a nők 
munkakörülményeivel, betegségeivel, tapasztalataikat hasznosítva 
közreműködtek az egészségvédelmi jogszabályok kidolgozásában, 
hangoztatta: fontos feladatuk, hogy feltárják a foglalkolzási 
hatások és megbetegedések összefüggéseit azért, hogy az üzemekben 
rendre megszüntethessék az uj technológiai eljárások kedvezőtlen 
hatását is, miként évekkel ezelőtt megszüntették a hagyományos 
foglalkozási ártalmak zömét.

/folyt./

a végrehajtó bizottság kérte a helyi tanácsokat, hogy nyújtsanak 

állások betöltését./mtl'm !/
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kedden megtartott ülésén hangsúlyozták a képviselők, megvitatva az 
egészségyui minisztériumnak, továbbá a szót társadalombiztosítási, 
valamint üdülési és szanatóriumi főigazgatóságának 1982-es
költségvetési tervezetét.

a parlamenti tanácskozáson dr. juszt Lajos egészségügyi 
miniszterhelyettes a fejlesztés tavalyi erdményeit kiegészítőén 
elmondotta, hogy a kórházi ágyak egy részét már 1980-ban át kellett 
volna adni. mint ahogy az is tény: a nemrégiben felépült 
kardiológiai intézet mütőrendszerét -beázás miatt - le kellett zárni 
s most keresik a Lehetséges meg holdások valamelyikét, ám ezek a 
gondok sem akadályozhatják a vl. ötéves tervidőszakra kidolgozott 
szakmai programra épülő egészségügyi és szociális teendők 
elvégzését, az intézmények zavartalan működéséhez, fenntartásához 
1982-re az idén fethasználtnál várhatóan mintegy 7.5 százalékkal 
nagyobb összeg áll majd rendelkezésre, emellett a fejlesztések és a 
rekonstrukciók révén a tervekben mintegy 1200 uj kórházi ágy átadása 
szerepel, igaz - a zsúfoltság csökkentését célzón - 200 meg is 
szűnik, hozzávetőlegesen a jövő esztendő végére az ideinél 3000-rel 
több hely várha majd a bölcsődékben a kicsinyeket, az általános 
orvosi körzetek száma 30-cal, a gyermekorvosiaké pedig 40-nel 
gyarapodik majd 1982-ben.

a társadalombiztosítási kiadások a következő esztendőben 
előreláthatóan meghaladják a 97 milliárd forintot, a teljes jogú 
biztosítottak száma január 1-től tetemesen felduzzad, hiszen azon 
túl a kisiparosok, kiskereskedők, valamint az uj vállalkozási 
formákban tevékenykedők is igényt tarthatnak a táppénzre, a hatalmas 
summa több mint kétharmada a nyugellátásra jut, s 20.1 milliárd 
forint szerepel a gyermekes családokat támogató készp énz juttat ások 
rovatában.

/folyt, köv
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a irmot elnökségének ülése /2« rész/

a vitában felszólalók helyi példákkal bizonyították a 
munkaegészségügy fejlődését, ugyanakkor rámutattak a tennivalókra » 
intézkedések szükségesek azért, hogy a terhes nőket állapotuknak, 
egészségi szemoontból megfelelő munkakörbe, illetve munkafeltételek 
között foglalkoztassák, szóvátették azt is, hogy számos foglalkozási 
ártalom veszélyezteti az úgynevezett melegüzemekben dolgozók 
egészségét, ezekben az üzemekben nem mindenhol kielégítő a 
betegellátás, szükségesnek vélték, hogy az üzemek a megváltozott 
munkaképességű dolgozókat egészségi állapotuknak megfelelő 
beosztásba helyezzék, azért, hogy ne kényszerüljenek rokkantsági 
nyugdíjba, a jól felszerelt nagyüzemi orvosi rendelőkben fogadják a 
közeli"kisüzemek dolgozóit is, annál is inkább, mivel a nagyüzemek 
javuló orvosi ellátásának eredményeként e rendelők forgalma csökken, 
az itteni értékes orvosi felszereléseket nem hasznosítják eléggé, e 
javaslatokat - miként duschek Lajosné, a mnot elnöke zárszavában 
elmondta - az egészségügyi minisztérium figyelmébe ajálják.
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Iaz ülésen az elnökség elhatározta: táviratot küld argentinába, 
tiltakozik fanny edelman , az ndn alelnökének, letartóztatása ellen, 
és követeli a nemzetközi nőmozgalom kiemelkedő személyiségének 
azonnali szabadonbocsátását. /mti/
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országgyűlés - egészségügyi bizottsága /i.rész/

1981. december 8. ™ mélykúti attila, az mti parlamenti 
tudósítója jelenti:

i
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oazdaságl-pénzügyl feszültségek ellenére a kormány 1982-ben is 
Lehetőséaet biztosit az egészségügy szakmailag kellően átgondolt, 
differenciált fejlesztésére, ehhez 1981 eredményei kellő alapot 
jelentenek, hiszen például eddig soha nem Látott fejlesztéssel zárja
az esztendőt a kórházi ellátás, jövőre is folytatódnak a 
kórház-rekonstrukciók, néhány területen továbblépés várható az 
eqészségyül alaoellátásban, s vgy tűnik, hog zökkenőmentes Lesz az 
ötnapos munkahét bevezetése, a körültekintő előkészítés nyomán, 
mindezt az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának
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lövőre bevonják a bárpreferenciát élvezők koréoe.

? nem

vitában hozzászólók zöme a gyógyító-megelőző ellátás
■HŰÉ

n+nhh meov én minden
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kiegyensúlyozott c 
vélekedett, hogy a 
Legközvetl.$enebb 
nagyvárosokban,

van
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a szociális otthonok ügyeit.
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képviselőcsoportok tanácskozása a
enieeB:'
költségvetési és fejlesztési tervet is.
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1
,FIzsebkönyvekbőls brosúrákból álló sorozatokat bocsát ki egy-egy 

elméleti, illetve gyakorlati témakörben,

a kiadó szép számmal jelentet meg müveket külföldi szerzőktől 
is.' kiterjedt kapcsolatot tart a szocialista országok hasonló profilú 
intézményeivel, a maayar műszaki könyvkiadóval kialakított 
együttműködésben közös kiadásban jelenik meg a népszerű elektronika 
és a népszerű kibernetika című sorozat, az utóbbi Időben számos 
magyar szerző müvét is Lefordították.

a kiállítást a hónap végéig tekinthetik meg a posta muzeum 
Látogatóio/mti/

kj rj be le

csöng pádban, mint a vita során rámutattak a szűkülő anyagi 
lehetőségek ellenére biztosítva van a gazdaság jövő évi folyamatos 
fejlődésé, a fő cél a tervezett 4.100 Lakás felépítése, az 
egészségügyi és a gyermekintézmények és a többi alapellátást 
sic laáld intézmény fejlesztése, a vita résztvevői a rendelkezésre 
álló oénzeszközök hatékony és takarékos felhasználásra, a társadalmi 
munka koordinált szervezésére, az energiatakarékosságra hívták f«,L a 
figyelmet, a hozzászólók elismeréssel szóltak a mezőgazdaság ide_ 
eredményeiről, rámutattak azonban, hogy a megyében Például a

kell"támaszkodni a tudomány eredményeire, a kutatóintézetek
segítségére.

Zalában, mint az ülésen elmondták a jövő ávben is megközelítően

Létrehozni, amiből 175-öt a falusi településeken építenek meg. ezzel 
az óvodáskorúak elhelyezési aránya 90 százalék föle emeuked^k. 
felépül két uj általános iskola Is. a jövő ^tervezetben is 
jelentős helyet foglal el az egészségügyi ellátás fejlesztése, 
folytatódik többek között a megyei korház diagnosztikai tömbjének, 
valamint a megyei köjál székház építése, a járóbetegellátásban .

szakorvosi órák számát, uiabb felnőtt, illetve gyermeK 
orvosi körzeteket alakítanak ki. társulati szervezésben folytatódik 
a falusi Lakosság vezetékes vízellátását biztosító kisvizmü építési 
program is. /mtl/

dén/toa/blb/kz/g* le

081281 2167
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sb0054 4 130 mtlb2038 Iközlekedési balesetnövelik a
december 8. - sajóecseg külterületén laskai józsef 48 éves 

kazincbarcikai gép kocsivezető, autóbusszal, fékezés közben 
megcsúszott és elütötte az úttest szélén álló romenda robert 73 eves 
mAolei nvugdijasto a baleset következtében a gyalogos olyan súlyos 
sérülést szenvedett, hogy a kórházban meghalt, a rendőrség laskai 
józsef vezetői engedélyét bevonta./mtl/

1981.

1&a
i

3#
19.03

tr r dg le $
.

081281 041719 .'12
1a

Isb0053 4 130 mtlb2037

szovjet szakkönyv kiállítás

1Q81. december 8. ~ távközlés és híradástechnika a 
szovjetunióban címmel szakkönyv-kiállltás nyílt kedden a pos.a

beszámoló, album - Látható. o%t sorakozik a polcokon az a kllen

a radio Üszvjáz, amely a szovjetunióban a távközlési és
qQhnikai^szakkö eke gondozza, a műszaki újdonságok, 

termelésben nyert tapasztalatuk propagálására

Mm é
#

r ; y

sb0035 4 130 mtib2D39

vesztegetés és devizabüntett

1981.' december 8. - a belügyminisztérium szervei vesztegetés és 
devizabüntett alapos gyanúja miatt nyomozást folytattak csima ferenc 
54 éves budapesti Lakos és társai ügyében.
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az avatóünnepségen kitüntetéseket adtak át azoknak, akik 
kitűntek az Iskola építésében./mti/

kz le

081281 0943

kai

19 o'20

bet — 38 " 1981.12.08.

cslma, aki hosszabb ideje több budapesti szállodánál vezető 
beosztásban dolgozott, korrupt kapcsolatokat alakított ki különböző 
bécsi közvetítő kereskedelmi ügynökségekkel, 
munkakörénél fogva megismert szállodaipari fejlesztési 
beruházásokról pénzbeli ellenszolgáltatás fejében adatokat 
szolgáltatott ki az ügynökségeknek, az építési megrendelések 
elnyerésének elősegítéséért, illetve támogatásáért együttesen 
jutalékot követeltek a nyugati kivitelező vállalatoktól, 
bűncselekménye révén a tőkés cégektől mintegy 6 millió forintnak 
megfelelő külföldi pénzt kapott, a bűncselekményből származó 
valutákból több, nyugatra utazó magyar állampolgár vásárolt.

az ügyben a nyomozást befejezték, és az iratokat csima előzetes 
letartóztatásának fenntartásával vádemelési javaslattal az 
ügyészségnek átadták, /mti/

tr/dg/gw ie

ennek során a

csima

19.15 081281 1072

sb0056 4 160 mtib2040

középiskolát avattak

19981. december 8. - kedden, nyíregyházán felavatták a vasvári 
pál gimnázium felújított és uj szárnnyal kibővített épületét, az 
ünnepségen, amelyen jelen volt tar Imre, a szabóles-szatmár megyei 
pártbizottság első titkára és tisza László, a megyei tanács elnöke 
is, czinege Lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter mondott 
beszédet, a 60 millió forintost felújított és bővített tanintézetben 
16 tanulócsoportot oktatnak , közülük kettőben a 2. számú katonai 
kollégium növendékei sajátítják el az áltlános gimnáziumi anyagot, 
az utóbbi két osztályba öt megyéből válogatják ki, s veszik fel 
azokat a fiatalokat, akik az érettségi vizsgák után a katonai pályát 
akarják hivatásul választani.
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sb0057 4 150 mtib204l

uj tipusu toló-vontató halók a szovjetuniónak

la^ll^de^GrnberS. - újabb toló-vontató hajók exportjára kötött
magyar hajó- és darugyár szovjet partnerével, a

a mintegy 22 millió rubel Stszerződést kedden a
%knz^kötéYrMmé%yekénra'%tkező^% akkorábbnál

Konstruktőrei, a toló-vontato hajóba olyan berendezéseket és 
műszereket szereltek, amelyek gazdaságosabb üzemeltetést 
hatásfokú kihasználást tesznek Lehetővé./mti/ magasabb m9

1

sl iesz

19 .'25 081281 0711

Sb0058 4 150 mtib2042

évvégi és jövő év eleji munkarend

n, 1^81. december 8. - a karácsonyi és újévi ünnepek miatt december 
csütörtök, 25. péntek, 26. szombat, december 31. 

január 1, péntek és január 2. 
vasárnap, 28. hétfő, 29.

csütörtök, 1982 
szombat munkaszüneti nap. december 27. 

kedd és 30. szerda munkanap.

január 2. szombat azért szabad , mert e munkanapot a dolgozók 
ez év december 12-én Ledolgozzák, azok a vállalatok, amelyek 1982 
január 2-át megelőzően bevezetik, illetve bevezették az 5 napos 
munkahetet, és a szabadnapokat szombaton biztosítják, december 12-ét 
szabadnapnak nyilváníthatják, ha ez nem zavarja más szerv 
tevékenységét, a termelést, a Lakosság ellátást.

a kéthetenkénti szabadnapos munkarendben dolgozóknál az Idén a 
szabad szombatok páros, jövőre pedig páratlan hetekre esnek, ahol 
tehát egyelőre nem változtatnak munkarendet és továbbra is 
kéthetenként van szabadnap, ott január 9-án Lesz szabadszombat.
/Hl tly

sl/tr/gw le
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sb006l 4 160 mtib2045

észak-alföldi fotőtárlat

1981. december 8. - hárem megye - hajdu-bihar, szelnek és 
f-BboLcs-szatmar - amatőr fotósai számára hirdették meg e megyék 
művelődési központjai a népművelési intézettel karöltve 
eszak-alfoldi fotópályázatot, a beérkezett több mint 200 
'e,$te-fehér képből és színes diából rendezett tárlatot kedden 
nyitottak meg nyíregyházán, ez alkalommal adták át a dijakat is. a

kal/umné/az/gw le 

081281 0555

II

F
az 1.

i

i
19.36
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sb0062 4 150 mtib2046

francia vegyipari napok budapesten

1981. december 8. - francia vegyipari napok kezdődtek kedden 
budapesti francia műszaki és tudományos tájékoztatási közpon+ban 
magyar kereskedelmi kamara vegyipari, valamint francia tagozata, 
továbbá a francia munkáltatok országos tanácsának magyar tagozata és 
a francia vegyipari vállalatok szindikátusa közös szervezésében, 
háromnapos rendezvénysorozaton 11 előadás hangzik el a magyar és 
irancia finomvegyipar helyzetéről és perspektíváiról, egyúttal a 
vegyipar területén Lehetséges kooperációs javaslatokat is 
megvitatják.az első előadás témája a ,,darc,,, francia számítógépes 

információs rendszer volt. a vegyipari napok tartama alatt 
egy készu é% segítségével a francia kémiai információs közoont 
számítógépéről a magyar érdeklődők közvetlenül hívhatnak Le ábrás 
vegyipari információkat, ./mtl/

sl rj le
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sb0059 4 180 mtib2043 

időjárásjelentés

1y8l,' december 8, - a meteorológiai intézet jelenti december 
8-án, kedden este:

I
1
#

enyhe idő

x ^a^Y^rható időjárás az ország területén szerda estig: felhős idő 
várható, szórványosan esővel, záporral, a délnyugati szél 
megerősödik, a Legmagasabb nappali hőmérséklet 4-9 fok között Lesz. 
/mtl/ :i

tr/gw le

19.31 081281 0368

CTe ■"

5Ö0060 1 160 mtib2044

a szerkesztőségek figyelmébe!
a

a mai bs0011 mtiblOl1 sz. 
bek 5-6 sorában a szöveg helyesen:

....bemutatja többek között tulát. ugyancsak klsfilm 
közbeeső rész kimarad./

televízióa hírünk 1

»S:
ÍS: /tehát ao © ©•fe'-

a 2 bek. 2. sorában a név:
-#m

natalla f u f a c s o v a 

/mtl/ rj le

19.34 081281 0364
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#
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mi-
^0015 honvédelmi bizottság 
•.-■bvG ) 6 kórházbővités bek esc sab ári 
sdOO17 balínkabánya teljesített 
S&0018 ülésezik a fneb 
S&0019 könyvtárosokk közgyűlése

Lakásfelújítás dunaujvárosban 
sbv021 életmentőt tüntettek ki 
SÖ0022 kgst-tanácskozás/1/
SD0023 kgst -tanácskozás/2/
SÖ0030 halálos közlekedési' 
sb0031 honvédelmi bizottság 
S&0031 időjárásjelentés 
sb0032 posta, vízmű szigetváron 
SÖ0033 ibusz sajtótájékoztató 
sb0034 elhunyt dr. Lax László 
sb0035 környezetvédelmi tan

sb0063 1 130 mtib2049

nyikolaj tylhonov /3.rész/

a program budapesti városnézéssel folytatódott, amelyen 
szépvölgyi Zoltán, a fővárosi tanács elnöke kalauzolta a vendégeket, 
először a kelenföldi lakótelepre hajtattak, majd a gellérthegyről 
budapest panorámájában gyönyörködtek, ezután a magyar munkásmozgalmi 
múzeumba Látogattak, somogyi Sándor, az mszmp központi bizottságának 
tagja, a budapesti pártbizottság titkára és esti bála, a muzeum 
Tőlgazgtója fogadta a szovjetunió minisztertanácsának elnökét, aki 
megtekintette a magyarországi munkásmozgalom történetét bemutató 
állandó kiállítást, búcsúzóul nyikolaj tylhonov meleghangú sorokat 
irt be a muzeum vendégkönyvébe, elismeréssel szól arról, hogy a 
nagyszabású történeti kiállítás híven tükrözi azt a harcot, amelyet 
magyarország munkásosztálya élcsapata, kommunista pártja 
vezetésével, a szocializmus győzelméért, a marxizmus-leninizmus és a 
proletár internacionalizmus eszméinek diadaláért vívott s 
megállapítja: a szovjet emberek tudják: a meg bont hatat lan 
szovjet-magyar barátság a nagy október győzelméért vívott közös 
harcban alapozódott meg./mtí/

r gy le
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SÖ0036 környezetvédelmi tanú /2/ 
sb003/ Lakástüz győrött 
sb0038 bányászsegitség a beilleszkedés 
sb0039 uj szigetelőanyagok 
sb0040 bolgár térképkiállítás 
/folyt, köv./ r1 
21.02

#
m t

081281 1181
m*4:

20.01 081281 1116 se^c= ö
0#

33sb0065 4 180 mtib20p8

a belpolitikai híreink tartalomjegyzéke
1981. december 8.

Wm

/2.rész/sb0064 4 180 mtlb2054 %;
a belpolitikai híreink tartalomjegyzéke/i.rész/

1981. december 8.

sbOOOI ifjúsági békenagygyxülés 
sb0002 nyolcezer személygépkocsi 
sb0003 csepeli változások 
sb0004 téli gyógyszerellátás 
sbOOOS bányaépités a Lencsehegyen 
sb0006 korszerű sajtcsomagoló 
sbOOO? a gyorsasággal nyert az érdért 
SÖ0008 jó ütemben épül a gabonatároló 
sb0009 fél év alatt megtérül 
sbO010 megürült iskolából ovoda 
sb0011 a szovjet televízió estje 
sbO012 február, 14, pécsi filmszemle 
sbOO13 megkerült a csönget vénusz 
sbO014 kapitális d ám lap átok

SÖ0041 oktatóközpont mezőtúron 
sb0042 magyar-szovjet tud. tan.

üW04p nyikolaj tylhonov keddi program1a/l/ 
S&0046 nyikolaj tylhonov keddi programia/2 
sb0047 hajdú megyei bv-üLés 
sb0048 a mnot elnökségének ülése /i/ 
sb0049 a mnot elnökségének ülése /2/ 
soOOSO országgyűlés /;/
530051 országgyűlés /á 
SÖ0052 országgyűlés /3/ 
sb0053 képviselőcsoportok tan.
SP0054 szovjet szakkönyvkiállítás 
sbOO55 közlekedési baleset 
sb0056 vesztegetés és devlzabüntett
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%li Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
K,»dja a2 M il, Budapest,., F<m „. 5-7^™^

beL w* i|.i|. no 198% 12e08* p!
g#

isbOO57 középiskolát avattak
sb0058 uj tipusu toló-vontatók
sb0059 évvégi és j övó év eleji munkarend
sb0060 időjárásjelentés
sbOOól szerk. figye
sb0062 észak-alföldi fotótárlat
sb0063 francia vegyipari napok
sb0064 nyikolaj tyihonov, ./3/
sb0065 tartalomjegyzék /“S/
sb0066 tartalomjegyzék /2/

Belföldi hírekV
•CSB:

Ibudapest;, 1981, december 09, bel. szerda
!

/;készült az mti belföldi főszerkesztőség ében 
főszerkesztő pásztor jános
szerkesztette: fehér páter, halasi györgy, Izsák erika m’/*

ii.:;
rj - 
22.09

sbOOOl 4 130 mtlbl001

6

I
: i:

081281 1068
munkaerőhelyzet a fővárosban /10 rész/

%

I 1981 december 9. - bárnéhát 
kialakul tendenciákból és adatol- 
fővárosi munkaerő-gazdálkodásról, 
hogy mig jelenleg mintegy 30 
munkáltatók, a korábbi években 
körűül voüt. a cátszámhlány cs 
tanács munkaügyi főosztályán az m l mu 
utolsósoro&n annak is köszönhető, hooy 
szemlelete; nem várnak ,,csodákat, "és
gy^mfíalISÍaurhatd aUKULásávaL>

' ' i*
hátra van az évből, a már 
as kép alkotható a 

ennek egyik Legfontosabb eleme,
ezer emoert igényelnének a budapesti 
-ez a szám lényegesen magasabb, 50 ezer 

ez - ahogy erről a fővárosi 
ékozt tták - nem 
válla átok 
eleve számolnak 

annak a gazdálkodásukra

nap
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